

突发事件、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场，亲身感受请你侧耳听。

绚烂烟花的背后，是他们绷得紧紧的“安全弦”



检查人员找出被藏匿的烟花



对销售点进行检查



检查人员要求经营户在显眼位置悬挂警示标志



每个仓库门口都有24小时监控



检查人员清点查获的烟花爆竹



所有人员进入仓库前都要释放静电



检查仓库内的烟花摆放



本报记者 陈立波 文/摄 通讯员 金文彬 竺能卿

“爆竹声中一岁除”，春节期间，烟花爆竹是少不了的。为了保障那一刻的热闹和绚烂，不少人的“安全弦”始终绷得紧紧的。1月24日，记者跟随安吉县安监局的检查人员出街巡查，用镜头记录下他们一天的工作状态。

“递铺净土社区有人非法存放烟花，请你们赶紧到场核实。”当天上午9时许，安吉县安监局检查人员殷厚甜正在巡查时，突然接到一条从110指挥中心转接过来的举报线索。殷厚甜随即和巡特警一起赶到现场。

经现场清点，检查人员共从民房的一楼大厅搜出烟花爆竹20箱，其中有6箱为B级烟花，“B级烟花的管径大，爆炸后的威力非常大，必须要专业人员才能燃放。普通烟花经营点都只能售卖C级、D级烟花。”检查人员解释说。

检查人员将案件移交公安部门进一步侦查后，又赶往孝源街道孝源村一个涉嫌非法存放烟花爆竹的窝点。

在一处带院子的3间平房边上，虽然检查人员从房内搜出了6个藏在隐蔽角落的烟花，但因为当事人咬定这些烟花都是自己购买，在没有足够证据证明此处有其他非法储存烟花行为的情况下，检查人员也只能作罢。

“因为查得紧，有些违法经营者行事很小心、很隐蔽，有时候我们查一个窝点要蹲点很长时间。”殷厚甜坦言，安徽是烟花爆竹生产大省，从那里有10多条道路可以进入安吉境内，当地很多非法经营烟花爆竹的人员往往在非法运输后，把烟花爆竹藏匿于亲戚家或其他地方，“家里只放几个样品，一旦有买家看中，就电话联系后送货上门”，这大大增加了查处难度。

简单的午饭之后，检查人员再次上路，分别对辖区内的销售点及当地烟花有限公司的烟花储存仓库进行检查，“今天特别忙，因为所有销售点正式开始售卖烟花了。”殷厚甜说。

“你好，进入仓库区域，请把手机、打火机等物品存放在值班室。”在安吉当地一家烟花有限公司的储存仓库，检查人员刚走进大门就被值班工作人员请进了值班室。同时，每个仓库门口都有一个防静电装置，所有人员进去前都要摸一下，以释放静电。殷厚甜介绍，烟花爆竹的储存有着严格要求，必须离地12厘米以上，叠放最高不得超过2.5米，每个堆放区域的间距要在30厘米以上，整个仓库要保持合适的温度和湿度。“安检员每天要对仓库的温度和湿度进行早、中、晚三次检测。”

储存环节之外，销售环节也有着严格的规定。殷厚甜说，安监部门每年都要对烟花爆竹的销售员进行专业培训，包括经营点烟花爆竹的摆放及应急处置方案，并要求他们必须向顾客介绍燃放时间和安全须知。

据统计，自1月份开展烟花爆竹专项整治以来，安吉县安监局已经查获非法运输、储存烟花爆竹案件20余起，搜缴非法烟花1000余箱，行政拘留7人。